

### 团结凝聚广大职工群众 更好服务区域经济发展

# 2020年凉城新村街道与工会联席会议举行

为进一步落实街道与工会联席制度，团结凝聚广大职工群众共同推动区域经济发展，日前，街道总工会召开2020年凉城新村街道与工会联席会议。虹口区人大常委会副主任、区总工会主席胡军，街道党工委书记乐跃明，街道党工委副书记、办事处主任陈懿，区总工会副主席黄守虎等参加会议。乐跃明主持会议。

街道党工委副书记、总工会主席许军霞通报了凉城新村街道总工会工作开展情况以及工会联席会议制度建立情况；街道党工委副书记、办事处主任陈懿通报了《凉城新村街道与工会联席会议制度（草案）》。

会议通过了《虹口区凉城新村街道与工会联席会议制度》，并审议通过《以网格化党建工作推进“小二级”工会建设》《关于凉城新村街道推进和谐劳动关系建设的实施意见》《关于进一步加强职工法律援助工作》三项议题。

会上，胡军应邀为凉城“畅心屋”心理疏导工作室揭牌。

为进一步做好凉城辖区内职工的心理服务工作，街道总工会充分整合党群中心心理服务资源，在机制保障、团队支



区人大常委会副主任、区总工会主席胡军(中)出席会议



胡军为凉城“畅心屋”心理疏导工作室揭牌

撑的基础上探索建立“畅心屋”心理疏导工作室，定时定点提供专业服务帮助职工消除心理压力。

胡军充分肯定了凉城新村街道总工会工作，并对街道党工委、办事处对辖区广大职工的关注、对总工会工作的重视与支持表示赞许，并就如何推动完善联席会议制度、更好服务区域经济社会发展大局提出三点要求：

- 1、提高政治站位，充分认识健全完善联席会议的重要意义。在新形势下不断健全完善政府工会联席会议制度，有利于政府与工会双方更好地沟通信息、统一立场、协调政策、整合资源、发挥优势，从而共同维护好、发展好、实现好广

大职工群众的权益，促进经济发展、职工稳定、社会和谐。

2、聚焦发展大局，共同推动区域经济社会实现高质量发展。虹口正处在开创建设的关键时期，各级工会组织要聚焦本区重大工程、重大项目开发、重点区域发展，团结动员广大职工在打赢疫情防控阻击战的基础上，为推动经济社会高质量发展建功立业。

3、强化服务意识，切实维护广大职工合法权益。牢牢把握坚持服务党和政府的中心工作与切实维护职工群众合法权益有机统一的原则，充分发挥联席会议制度在维护职工群众利益、构建和谐劳动关系中的重要作用。

凉城新村街道表示将进一步深化“党建带群建，群建促党建”，为夯实党在城市执政之基提供有力保证，以党建引领促进党群齐抓管、统筹推进、相互促进，激发基层党建生机活力，推动凉城新村街道工会工作再上新的台阶。

会议还对2019年度非公企业交纳经费工作中表现突出的7家单位进行表彰。

街道各办所、各中心，上海嘉春装饰设计工程有限公司，上海共志通信信息技术发展有限公司等全体联席会议成员单位，部分非公企业工会主席，27个居民区的工会主席等90人参加了会议。

(党建办)

### 学思践悟新思想 领学促学做表率

## 凉城新村街道继续开展主讲“四史”学习教育党课



街道党工委书记乐跃明主讲党课



街道党工委副书记、办事处主任陈懿主讲党课

为坚持“先学一步、学深一步”，带头学史读史、讲史用史，凉城新村街道开展了“学思践悟新思想、领学促学做表率”“四史”学习教育处级领导讲党课活动。

街道党工委书记乐跃明在秀苑居民区，以“站起来、富起来、强起来”带领大家学习新中国史，回顾了新中国成立的伟大历程。从标志着中国人民在全世界面前站起来的抗美援朝战争和“二弹一星”成功发射；到十一届三中全会我党坚持解放思想、实事求是的政策，中国的GDP2010成为世界第二，人民的生活水

平大幅提高的富起来；再到十九大以来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，国家大力发展高端制造业，大力发展高科技，大力发展军事科技的强起来。国家在经历艰难曲折的探索后，成功开辟了中国特色社会主义道路，取得了举世瞩目的伟大成就。

街道党工委副书记、办事处主任陈懿在中虹居民区主要回顾了上海四十多年的改革开放史。上海人解放思想，勇立潮头，上海开启了改革开放新篇章，通过金融改革解决上海改革开放资金问

题。中国开放看上海，上海开放看浦东，经过四十多年改革开放，上海发生了巨大的变化。如果没有当年的大胆试、大胆闯，就不可能有今天的发展。凉城新村街道建于1987年，同样也在改革开放中发生巨变。近三年来，美丽家园和美丽街区建设，改造老旧小区，改善了社区环境；养老服务，为老服务为社区服务的重中之重，让社区老人老有所养、老有所乐。

在讲课过程中，街道党工委党组成员把“四史”学习教育与做好当前工作紧密结合起来，牢牢把握“铸魂、活学、做实”的总体要求。把自己摆进去、把工作摆进去，带头从历史中汲取经验智慧和坚守人民立场的定力，转化成攻坚克难、善做善成的行动。把学习教育成效落实到解决问题、推动事业发展上来，真正起到示范引领、做好学史明理、学史启智、学史砺能、学史正风的表率作用。（党建办）



近日，在学“四史”热潮中，凉城新村街道社区党群服务中心组织“三新”党员开展了“学‘四史’、践初心、党员先锋行动”主题党日，来自辖区的20余名“三新”党员参加了活动。

认识社区，党群服务中心犹到家。通过参观社区党群服务中心，听了详细的介绍，新转入的党员都觉得设施先进、功能齐全的场所是了解社区的一个窗口，有一种到“家”的感觉。

了解社区，一堂党课润人心。由凉城社区党校讲师薛老师主讲的“浅谈社区”，从社区发展的三个阶段、社区的任务和运作、社区的发展成果等三个方面，用通俗的语言，生动的案例，深入浅出地表达了社区共识、共建、共治、共享的理念，也从社区发展感受到改革开放的惠民成果。

会后，所有到会党员均认领了各自感兴趣的社区公益服务内容。

“凝新”党员志愿者工作室自成立以来，通过推出“进行一次参观，参加一堂党课，认领一项公益服务”的“三个一”活动，不仅促进“三新”党员快速了解和融入社区，也为从源头上确保基层党组织做好党员发动工作、充实志愿服务力量奠定了基础。（党群中心）

「凝新」工作室举办主题党日活动

## 凉城新村街道为求职者增加就业“砝码”

根据国家《职业技能提升行动方案（2019-2021年）》相关精神，把职业技能培训作为保持就业稳定、缓解结构性就业矛盾的关键举措，提倡大规模开展职业技能培训，加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，凉城新村街道积极组织专项职业技能培训，进一步提升求职者职业素质和技能水平，提高就业创业能力。近日，街道劳动保障事务所联合上海理想职业技能培训学校开展了4场专项职业技能培训，组织了辖区内45名求职者参加干花艺术插花专项培训。

通过培训，培训对象初步掌握了插花

礼仪、各地用花习俗、插花色彩美学常用搭配、干燥花制作、保养方法、花束造型设计理念与创作方法等基本知识，在完成规定课时后达到相当于初级职业技能资格证书水平；学员们能根据美学原理，独立完成常用造型的设计与制作，在实操阶段亲手制作了干花密封罐、干花花环、干花桌面花盆、干花花树等4个干花艺术作品；学员们在培训过程中获得继续学习和可持续发展的能力、培养知识和技术创新能力以及良好的职业态度、职业伦理和敬业精神。

近年来，凉城新村街道坚持将就业作为最大的民生，根据辖区居民需求不



学员们展示作品并合影

断提供更多职业指导和就业创业机会，每年开展多次具有凉城特色的职业技能培训活动。接下来，街道将继续提升职业技能培训效能，精选出技术含量高、通用性广、从业人员多、社会影响大的职业技能开展培训，不断提高求职者、创业者的就业“砝码”。（社区受理中心）